

ни и склпы за насъ имена тѣ щжть замѣнять съ нумера, та отъ Петко, Иванъ, Стоянъ, щжть ны именовувать съ 1, 2, 3, и пр. ала това ще и да ни ся стон тогасъ за заплатж на сегашно-то ни нехайство за да напръднемъ въ добро-то ни.

При толкова си нужды, кои-то имамамы днесъ у всичко и за всичко у насъ, ные пакъ ся не договѣждамы да ся посмыслимъ, че е крайно врѣмя вече да съставимъ испомежду си *дружества* за различны намѣренія, като: за испращаніе достойны млады на страж за да ся изучувать по различны стржкы наукж, та да станжть достойны хора за всяко нѣщо; именно: едни за священници, духовны учители и проповѣдници; другы за свѣтскы учители и учителкы; трети за земледѣлцы и скотовѣдцы; четвърты за различны занаяты и пр. и пр. Да ся съставять другы дружества за подпомаганіе народно-то ни просвѣщеніе чрѣзь промичяніе полезны книги и вѣстници изъ народа; трети противъ лоши-ты страсти и омразны наши лоши навыцы и злины, кои-то ни прѣчять на нѣравственно-то и вещественно развытіе и напръдкж; четвърты за различны трѣговскы прѣдпріятія и за подпомаганіе земледѣліе-то, лозарство-то, свиларство-то, скотовѣдство-то, и пр. и пр. За всичко това длѣжни сж наши-ти священници, учителие и лѣкари, кои-то стоять най-близу до народа и имжть всжду свободенъ входъ, та съ голѣмо-то си вліяніе най-много быхж могли да подѣйствувать прѣдъ всякого. Само на тоя начинъ щемъ можемъ да прѣстжпимъ и ные нѣколко на напръдъ въ нѣравственно-то ни и вещественно развытіе, та да улущимъ колко-годѣ сегашно-то ни състояніе; а друго-яче съ досегашно-то ни нехайство за всичко общеплезно нѣщо, ные всякога щемъ да гнемъ и да линѣемъ все тѣй на едно-то мѣсто — като спрѣсно вонещо блато.

При толкова си опасности, кои-то ны заплашувать за въ бжджце-то, ные пакъ ся не смышлявамы, пакъ незимамамы мѣркы за да начнемъ да ся оправямы отъ досегашне-то ни нѣравственно и вещественно състояніе, та въ свободны-ты ни часове отъ работж да сѣднемъ по двама трима нѣгдѣ на тыхо мѣсто, и мирно да ся поразмыслимъ и поразговоримъ за какъ по-добрѣ да нарядимъ наши-ты, общинскы — черковны и училищны — работы; какъ и що да направимъ, та да оправимъ нашж-тж си частнж работж.